

光復談光復



從人力牛步到機械自動



一分耕耘 一分收穫

本報資料室

十月，是光輝耀目的月份，十月，是值得省思的月份，十月，是重新出發的月份。走過崎嶇，經過滄桑，日子在歷史的吶喊下走過，如果，省思能讓我們更進步，如果，回顧能使我

們更具前瞻性，那麼，我們願意，我們能夠；一個屬於每一個臺灣人的日子，十月二十五日，一個由沈痛黑暗中甦醒的歲月，四十多年來，我們得到了什麼？我們又失去了什麼？在光復節的今天，讓我們好好地探索吧！

環顧現今臺灣之社會狀況

大家樂、六合彩的賭風方興未艾，而炒作股票，賽馬的風氣亦令人樂不思蜀，時下一般年

輕人，不願吃苦，以致於短視近利，人人虛偽造作，功利主義瀰漫，空氣污染，暴力充斥坊間，色情泛濫不堪，以往的婆娑寶島，如今已成為犯罪者的天堂，面對這樣的社會，在臺灣光復節這樣的日子裏，一貫青年當自我期許，獨善其身之餘，必汲汲於兼善天下，始不枉負濟公老師的一番宏慈大願，筆者謹以底下幾點提供諸君作參考：

第一：知己知彼，百戰百勝：

現今臺灣的各種狀況，

繁複不已，若能夠以「

入世」之態度，把「光

復」前後之社會，及臺

灣社會之演變，探求其原因，作一番了解，所以當一位修道青年，絕不可完全不知這個社會的病因，否則，便無法與他人溝通，更遑論渡化衆生。

第二：各個擊破，對症下藥：明白溝通之後，便不會遭受到被排斥的命運，然後，一項一項地擊破，甚至，使之思想、行為導入正軌。

第三：多多發揮公益活動的效力：公益活動的影響力匪淺，適度地運用公益活動，讓在臺灣的中國人蒙其利，不再有省籍

觀念，不再以名利為先趨，如此，較易達到己立立人的境界。

以上三點，完全就一般社會狀況而言，如何讓這美麗的寶島更加美好，不僅僅在十月份作一番調整，更是需要時時考慮，日日深思的，尤其是一貫青年更應該有「民胞物與」、「博愛平等」的精神，讓人性清醒，讓全民團結，跟著政府的脚步，一步一步地消弭社會上的不良風氣，發揮一貫弟子無限的慈悲心和力量，相信燦爛的光復節，永遠都是那麼和平、那麼安樂的。

只要我們願意！讓自己內在的家園更美好、更翠綠，不又是每一個人的責任和權益，

透過別具風光的光復時節，好作一番深思，為自己的未來德業再出發作最大準備。自由基地是屬於每位炎黃子孫的，然而唯有，由我們一貫弟子的自身作起；「戒除浮華不實，發出自性光輝」，於圓融彼此之餘，每個小周天更能普照他人，成就十方，真正做到兼善天下的境界，如此，娑婆世界裏的人，才能共登法船，同返理天。在十月份的光輝中，我們領受光復時節的照耀，自由基地，將站得更穩，中國人，將活得更堅強，因為，我們一貫弟子將更廣結善緣，普渡群生，使世界更趨向真、善、美！讓世人更步向安、慈、簡！